

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年3月

星期一

3

农历甲午年二月初三  
初六惊蛰天气：阴天，局部有小雨；东北到东风3—4级；  
12℃—6℃；昨日市区空气质量：良今日12版  
总第14079期中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报网：[www.nbrb.com.cn](http://www.nbrb.com.cn)**“五水共治”我们在行动**

## 今年完成治理垃圾河27条黑臭河54条

本报讯（孙吉晶 周满海）笔者从新成立的市“五水共治”办公室获悉，根据省“五水共治，治污先行”的部署，2014年我市将全面完成垃圾河治理27条、长度60.3公里；完成黑臭河道治理

54条，长度140公里，以上河道的治理实行“河长制”，河道名称、治理长度、完成期限、责任领导等将作为我市第一阶段的治理任务向社会公布，接受广大群众监督。

## 奉化按月倒排推“五水共治”

19个治水项目有15个开工推进

本报讯（奉化记者站黄成峰 吴培维 记者孙吉晶）奉化“五水共治”掀起热潮。截至昨天，今年排定的总投资50余亿元的19个治水项目中，15个已开工建设并进展顺利，另外4个正做开工准备。为加快治水进度，奉化对所有项目实行按月倒排工期制，以实际成效向群众交付治水“答卷”。

据了解，奉化19个项目都是与群众息息相关的治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水等治水工程。不仅有投资29.37亿元的甬江防洪工程东江、剡江奉化段堤防整治这种水利“大动脉”，也有长岭渠改造这种水利“毛细血管”工程。此外，实施施工农业和群众生活污水纳管截流的污水管网建设和保障东部沿海居民饮用水等项目也赫然在列。

今年年初，奉化各相关职能部门对各自所负责的工程按月倒排工期表，并签订“军令状”。记者近日在走访奉化水利、环保等部门时发现，每个单位的相关领导和职能部门办公室的墙壁上都张贴了一张治水工程月度推进图。“因为工期表按月倒排，施工中我们都是掐着日子排工程节点，工作是一天都不敢耽搁。”奉化市水利局有关负责人告诉记者。

在污水治理上，奉化一改过去“有污才治、再污再治”的模式，将污染水体的污染源总量构成和分布状况信息全面登记造册，建立河道档案，实行“一河一策”，构建当前治污与长远保洁的长效机制。在奉化泉溪江，以生态砖构筑河道的生态治理模式在该市其他河道治理上得以复制，以实现水资源的自我修复，打造会呼吸的河道。

奉化通过系列治水倒逼农业转型升级的政策措施，筑牢污水治理的长效机制。为保障治水工程进度，奉化依托市问责中心对“五水共治”项目设立专项问责机制。对各职能部门的治水工程由年度考核升格为月度考核，实行当月进度当月考核督查，对连续三个月工程进度滞后的，将对相关部门领导启动问责程序。



近日，施工人员正在奉化东江水系综合整治节点项目——东江大闸建设现场进行灌桩作业。甬江防洪工程东江、剡江奉化段整治工程总投资近30亿元，是省重点A类项目。该工程完工后，仅奉化就能保护75个村、12.8万人口及1700多家企业在干流标准内免受洪水侵扰。  
(严龙 吴培维 张旭峰 摄)

## 今日推荐

### 全面深化改革开放 向城市国际化迈进

——访2014年APEC第一次高  
官会宁波市筹备工作领导小组副组长  
兼办公室主任、副市长洪嘉祥

第2版

### 黑客入侵 企业邮箱案件再发

这次骗子有了新手段：利用境内  
合法账户“洗钱”

第4版

### 乌克兰军队 进入战斗准备



### 奥巴马与普京 通话90分钟

第8版

### 向“官以为常”特权说不 ——代表委员聚焦反腐风暴

第9版

## 习近平就昆明火车站暴力恐怖案件作出重要指示 全力侦破案件从严惩处暴恐分子 精心救治伤员做好遇难群众善后

新华社北京3月2日电 云南昆明火车站暴力恐怖案件发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视，立即作出重要指示，要求政法机关迅速组织力量全力侦破案件，依法从严惩处暴恐分子，坚决将其嚣张气焰打下去。要精心做好受伤和遇难群众的救治、善后工作。要深刻认识反恐形势的严峻性复杂性，强化底线思维，以坚决态度、有力措施，严厉打击各种暴力恐怖犯罪活动，全力维护社会稳定，保障人民群众生命财产安全。并指派中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱，国务委员、公安部部长郭声琨和有关部门同志连夜赶赴云南指导处置工作，看望受伤群众和遇难人员亲属。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强对处置工作作出批示，要求抓紧

追捕和坚决严惩暴徒，各地公安机关要加加强治安防控措施，做好人群密集的公共场所以防范工作。

云南省委、省政府有关负责同志迅速赶赴现场组织指挥处置工作。目前，受伤群众救治、案件侦破等工作正抓紧进行中。

## 国际社会强烈谴责残忍暴行

见8版

## 全国政协十二届二次会议 今日15时开幕

新华社北京3月2日电 全国政协十二届二次会议将于3月3日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上，2000多名全国政协委员将听取和审议政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十二届一次会议以来提案工作情况的报告。

据了解，中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将对开幕会俞正声作全国政协常委会工作报告进行现场直播；中央重点新闻网站将对开幕会作实时报道。

3日下午，十二届全国人大二次会议各代表团召开会议，推选团长、副团长；审议大会主席团和秘书长名单草案；审议大会议程草案。

## 刘奇等八位代表 赴京参加全国人代会

本报讯（记者龚哲明）十二届全国人大二次会议将于3月5日在北京开幕。昨日，在甬八位全国人大代表启程赴京参加会议。

这八位代表分别是：省委常委、市委书记刘奇，市人大常委会党组书记、副主任宋伟，市发改委主任柴利能，宁波港股份有限公司董事长李令红，滕山村党委书记傅企平，宁波维科精华有限公司甬大制品分厂副厂长杨晓霞，奥克斯集团董事长郑坚江，市农科院院长马荣荪。

代表们为参加会议做了充分准备。据了解，代表们将认真审议大会各项工作报告，并将就关系经济社会发展和宁波人民切身利益的事项提交议案建议。杨晓霞代表在接受记者采访时表示，一定会结合基层实际审议好各项工作报告，积极反映人民群众的呼声和要求，切实履行好一名全国人大代表的职责，为国家和地方经济社会发展献计出力。

## 今年新增6条治堵重点道路

分别是望京路、永丰路、江东  
北路、江东南路、槐树路、大闸南路

本报讯（记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾 翁恩锋）1日上午，宁波市公安局整治城市交通秩序行动启动仪式在市公安局交通警察局举行。记者获悉，今年我市将加大治堵工作力度，除了严查酒驾、闯红灯、违停等九类交通陋习外，还将新增6条治堵重点道路，对3个区块的6条道路实施循环交通组织。

去年以来，我市积极开展中心城区疏堵保畅工作，共查处违法停车76.5万起，治理10条治堵重点道路合计24.9公里，设置17个循环交通片区共112条单行线。还通过建立有车企业道路交通安全信用评价体系，实施事故快处快撤，开通交管业务网上办理平台，以及初学驾驶人文明交通教育实践活动、路口交通秩序执法整治等方式，助力中心城区疏堵保畅工作。

今年，我市将对新增的6条第二批治堵重点道路进行治理。这6条道路是：望京路（中山西路—永丰西路）、永丰路（解放北路—西北街）、江东北路（中山东路—百丈路）、江东南路（百丈路—周宿渡路）、槐树路（永丰桥下一甬江大桥中心）、大闸南路（槐南路—外滩大桥中心）。

除此以外，交警部门还将继续从严查处九类严重交通违法行为，对违停“零容忍”；对海曙文昌、江北三院、江东演武3个区块的文昌街、中宪巷、板桥路、新马路、鄞慈镇路、演武街等6条道路实施循环交通组织；推进道路路面停车位减少工程建设，逐步减少主城区道路路面停车位。

今年我市仍将以“智慧交通”为重点，计划在市三区新增300套高清视频采集系统，并在各县（市）区逐步推广建设；在市区主干线上推“绿波带”道路，提高路段、路口的通行能力；提升“潮汐交通”建设应用水平，进一步挖掘现有道路的承载潜力。除此以外，“交警云平台”、城区交通拥堵指数预报系统等建成后，将向社会提供交通诱导、应急通行、拥堵指数等服务。

## 欢迎使用宁波日报客户端



您可以通过宁波日报网、宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

## 按照群众意愿建设社区新家园

的理解。因为在群众路线教育实践活动中，我被选派兼任丹顶鹤社区“第一书记”。

丹顶鹤社区是一个老旧小区，配套设施相对陈旧，去年起实施了宜居示范小区改造。我到社区报到时，小区改造已基本完工。

“小区硬件升级换了，管理服务也要‘升级版’。”在向社区干部了解情况时，社区书记黄菊芬提出了他们的想法，并且在征求居民意见的基础上，街道和社区已形成了管理服务内涵提升的“一二三四五”构想，即一个主题墙、二个小公园、三条特色路、四个主阵地、五大宣传载体建设。

怎样把这些构想落到实处？我想，首先还是应该多听听居民意见。在社区改造过的小公园里，几位老人你一言、我一语，讲了他们的想法，有的说，公园里缺少凳子；有的说，梅花桩旁边最好立个警示牌，以免路人绊倒；有的说，绿化的种类可以再多一些。又一次，一名车主反映，停车位改造后，旁边的台阶太高，影响车子进出。看来，项目改造过程也得

多听听居民意见，更加以人为本。

根据居民意见，社区建设“一二三四五”构想一步步变得更加具体。接下来，资金来源是面临的一个难题，我们大致估算一下，近期至少需要50万元资金用于改造提升。

刚好，宜居示范小区改造还处于扫尾阶段，于是，我去找项目建设方领导商量，看社区的需求与项目实施能否结合起来。通过几次沟通协商、现场踏勘，项目建设方非常理解支持、大力帮助落实，满足了社区的大多数要求。我们单位主要领导也给予支持，同意挤出部分经费作为开展特色服务的房租。

虽然只是短短一个多月时间，却让我感受到了社区工作的细致繁杂。承担这些工作的“小巷总理”们不辞辛苦、任劳任怨、默默耕耘，敬佩之情让人油然而生。而居民们对建设好他们的家园更有发言权。所以，我们很多建设项目在实施之前应该多听听基层群众的想法，让项目更贴近居民的需求。

（记者沈朝晖 江东记者站 张绘薇 整理）

## 2013年度“最美宁波人”广场投票活动昨举行

### 上千市民赶来为心中的“最美”投票

本报讯（记者杨静雅 实习生洪洁琼）昨日下午，2013年度“最美宁波人”广场投票活动在中山广场举行，21位提名人物中的5位来到活动现场，与上千从四面八方赶来的市民分享他们的故事。

“这些提名人物的事迹我早已从报纸上看到过，每个人的事迹都很感人。”今年65岁的严建刚专程从镇海庄市赶来投票。

“宁波是一座有爱的城市，这点我的感受挺深的。”俞波是从安徽来宁波工作的，昨天他趁着休息来到现场，首先将票投给了“顺其自然”和朱治平。“朱治平是新宁波人的骄傲，也是安徽人的骄傲，我要投他一票。”

与以往不同的是，此次现场投票主办方在21名提名人物的事迹展板前，摆放了一个电子投票器，只要市民按下“赞成”键，就能为心中的“最美宁波人”投上一票。

2013年度“最美宁波人”的评选分为助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五个类别，主办方分别邀请了五位提名人物到现场与市民交流互动。

陈霞娜是公交819路的驾驶员，她提出了“五心服务法”，对待乘客就像对待自己的家人。听她讲完自己与孤寡老人的故事，场下的观众用掌声表达了对她的敬意。

段晓鹏警官在捉拿歹徒时英勇负伤，刚伤愈的他昨天也来到现场。“面对歹徒不害怕！以后遇到这种事还会冲上去！”两句话掷地有声的话，引发了场下观众如雷的掌声。

主动要求到大山深处的学校任教，只因为心中难舍那里的留守儿童。郑福龙老师的讲述让大家感动，他说：“只要山里孩子需要我，我就不会走。”台下立即响起了热烈的掌声。昨天下午，郑福龙的儿子也到现场

为爸爸加油，他说：“爸爸在台上最帅了！”

被人称为“掏粪厂长”的宁波生化处理厂厂长王光明说，最担心的是冬天管道堵塞，而在机器不顶用的时候，曾用手挖粪便。“这是我的工作，不能怕脏臭。”他的话也感动了全场。

30多年背着瘫痪的妻子去上班，这分不离不弃的感情感动了很多人。余训华说得很实在：“我是她丈夫，我不能放弃她。”现场不少老大妈听到这话，悄悄抹起了眼泪。

“最美宁波人”投票活动仍在继续。市民可根据《宁波日报》2月19日刊登的21位提名人物的事迹简介填写好选票，剪下后寄往活动组委会（地址是：宁波市海曙区灵桥路768号610室）；也可登录活动官方网站（<http://zmnbr.cnnb.com.cn>）进行投票。组委会将从21位提名人物中产生11位2013年度“最美宁波人”，于3月中旬举行颁奖典礼。